

# 持之以恒抓防疫 毫不松懈强落实

## ——我市卫健系统持续做好疫情防控工作

■融媒体记者 杨丹丹

连日来,我市卫健系统坚持人民至上、生命至上,落实“外防输入、内防反弹”总策略,贯彻“动态清零”总方针,坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施,坚持“防在前、早发现、快处置”,持之以恒、毫不松懈抓好疫情防控,高效统筹疫情防控和经济社会发展。

### 慎终如始 强化组织部署推进

制定《关于做好当前疫情常态化防控工作的通知》,加强对第九版防控方案、二十条优化措施的学习研究和培训演练,强化来(返)淮人员排查管理,落实“138”风险人员追踪(1小时内完成信息核查、3小时内完成核酸采样、8小时报告核酸检测结果),加强“落地检”结果运用及“三天三检”后续跟踪管

理,严格落实48类重点人群核酸“应检尽检”,严格重点岗位人群闭环管理,加强重点场所、重大活动的防控工作。完善应急处置流程和13个专班工作职责,制定《发生本土阳性病例后24小时黄金处置要素清单》,操作流程更加细化、工作要求更加明确。

### 细而又细 筑牢外防输入防线

针对二十条优化措施的出台,持续加强疫情分析研判,根据实际情况,动态调整优化来(返)淮人员健康管理政策,持续降低疫情输入风险。多途径、全方位、立体式宣传防控政策和要求,强化提前报备。坚持“公安大数据筛查+社区网格化排查+交通卡口推送协查+个

人主动申报”模式,加强信息比对、落地查人和核酸检测,分级分类落实管控措施。强化“两站一场”、道路交通卡口等关键部位和关键人群精准管控,坚决落实跨省流动人员“落地采”要求。开发“落地检”信息系统,实现信息登记推送及后续“三天三检”管理无缝衔接。

### 严谨务实 抓牢关键环节防控

汇集发热门诊就诊量、“两退一抗”药品销售量、核酸检测量、冷链入库量等信息,对可疑情况及时预警,督促规范查实处理。动态调整核酸检测“应检尽检”人群范围,提升“早发现”效能。严把预检分诊关、发热门诊关、普通

### 规范精准 严格重点场所防控

从完善组织保障体系、严格扫码测温查验、落实重点行业核酸检测查验、坚持依法依规防控等方面,压紧压实属地、部门、单位和个人“四方责任”,严格落实餐饮住宿、农贸市场、大型商超、工厂企业、建筑工地、旅游景点及文化娱乐等重点场所疫情防控。

充分发挥“小手拉大手”作用,发布“致家长、师生员工的一封信”。统筹全市各级各类学校疫情防控工作,加强日常检查,督促各类学校以及校外教育培训机构落实疫情防控责任,确保学校教育教学秩序正常和校园环境稳定。

在“两站一场”高速出口、国省干道卡口持续加强“落地检”工作,强化运输场站和运输工具测温验码、消毒通风等防控措施。

全面实施“进仓入网”追溯管控;充分利用智慧监管平台,实现入境邮件快件全过程、全环节、全链条管理;优化进口冷链集装箱货物防控措施,持续提升精准防控水平。

我市还进一步修订完善疫情指挥调度手册,制定24小时处置清单,从软件、硬件两方面加强核酸检测、医疗救治等应急能力建设。

## 淮安公安局全力排查安全隐患

■通讯员 蔡瑞永 孙欣冉

本报讯 11月以来,淮安市公安局淮安分局全面开展社会面安全隐患排查,进一步强化社会面安全防范工作。

该分局针对辖区物流寄递等重点部位和商场超市等人员密集场所的人防、物防、技防措施落实情况开展全面检查,对履职行为不规范、防护装备配备不齐全等问题提出整改意见,由辖区派出所进行督促整改;深入排查学

校、景区及周边区域各类安全隐患,督促落实各项防控措施,向群众开展法律法规宣传,增强群众法治意识;对辖区“九小”场所,出租屋安防设施建设情况等进行检查,针对发现的安防漏洞和薄弱环节,要求相关负责人按照规定及时整改到位。同时,该分局对辖区企事业单位的内部安防、应急处置等情况进行检查,逐一登记住户信息,核对流动人口信息,切实加强安全管控。

## 淮安经开区法院召开 优化法治化营商环境新闻发布会

■融媒体记者 王磊 通讯员 戴雪兰

本报讯 近日,淮安经济技术开发区人民法院召开优化法治化营商环境执行年“1+4”行动新闻发布会,通报今年该院在优化法治化营商环境工作中的创新举措、特色做法及相关成果。

今年以来,淮安经开区法院依托执行指挥中心,实现办事集约化;依托信息化手段,推进查控高效化;依托全区经济网络,落实调查网格化;依托定期通报制度,实现事项清单化。1至

11月,该院通过“1+4”行动,已修复失信企业225家,修复比例76.53%,全区失信企业占比从1.67%降至0.39%,帮助企业在市场准入、资质认定等方面卸下“包袱”,增强发展信心。此外,涉及失信企业案件退出1141件,案件退出率达到99.91%,案件退出率居全市第一。该院通过“助企”“护企”“惠企”“安企”行动的执行,最大限度帮助企业实现胜诉权益,助力经济健康持续发展。

会上,该院还发布三起优化营商环境护企、助企、暖企典型案例。

## 涟水县涟城街道： 优质水稻香飘乡村振兴路

■通讯员 刘梅燕 刘岳文

本报讯 今年以来,涟水县涟城街道充分利用得天独厚的自然资源优势和悠久的水稻种植历史,不断研发新品种,打造绿色高效农业品牌,融合农民、土地、种植企业等资源,让农民增收、企业增效,大大提升了水稻品质,让群众的“饭碗”扑鼻香。

“机械化+绿色防控”助力优质水稻发展。涟城街道通过全面推广机械化、标准化生产,积极探索土地入股等形式的股份制带动模式,着力构建以有机水稻为驱动的水稻产业化发展格局,不断激发群众内生动力,走出一条产业融合的乡村振兴“稻”路。

“基地建设+技术方案”助力优质水稻生产。涟城街道制定省级优质水稻基地技术方案、操作规程、档案

管理和质量可追溯制度等,并严格执行。同时引导培育基地内生产户和优质稻米企业实现统一优良品种、统一生产操作规程、统一投入品管理和使用、统一田间管理和统一收获。在涟城街道基地办两个绿色生资店设立专柜,统一提供相关农业投入品,从源头上保证基地生产的绿色产品品质。

“农技服务+主体经营”助力优质水稻生产。涟城街道成立基地技术指导小组,在水稻生产的全过程提供病虫害情报、田间管理、用药指导等服务,从每一个环节确保基地绿色生产。涟水县天瑞农机服务合作社等新型农业经营主体充分发挥示范引领作用,推广水稻集中育秧、机插秧、机械化统防统治等生产管理技术,实现成本节约、产量增长、质量提升。

## 盱眙县“电水气讯”报装业务 实现“一件事一次办”

■通讯员 马雨青 刘稳

本报讯 今年3月,根据盱眙县行政审批局制定的《盱眙县工程建设项目“电水气讯”并联报装工作方案》,由盱眙县供电公司牵头,盱眙县创建了我市首家“电水气”综合服务营业厅。11月初,移动公司入驻后,该营业厅升级为“电水气讯”业务联合综合服务营业厅。近日,该综合服务营业厅已为盱眙经济开发区企业提供四项业务单办、联办服务,同时为周边企业和居民提供交费服务。这意味着该区域用户报装“电水气讯”业务,不再需要单独跑供电、供水、供气部门以及通信运营商,也不必再分别提交四份申办资料,在综合服务营业厅即可实现“一件事一次办”。

“以往不同的业务要去不同的单位办理,来回奔波,费时费力。现在有了联办服务,资料可以通过线上提交,让我们省时又省力。”对于“电水气讯”业务联办服务,江苏环赢磁性材料有限公司负责人赞不绝口。

11月中旬,江苏环赢磁性材料有限公司负责人来到盱眙城区供电营业厅,申请办理8000千伏安的高压新装业务。在交流过程中,盱眙县供电公司工作人员了解到客户还需办理用水及宽带业务,便引导客户来到“电水气讯”综合服务营业厅。综合服务营业厅工作人员将客户提供的地址信息及需求迅速与粤海水务、中国移动对接,指导客户在线调用营业执照,并在线上完成供电、供水、通信的一次申请、联合报装,整个过程只花了不到20分钟。同时,工作人员还在交流平台上与相关单位确定第二天联合上门查勘,并将现场答复接入方案。

据了解,盱眙县供电公司将持续创新深化“电水气讯”联合报装一体化服务模式,优化“电水气讯”联合报装流程,精简报装材料、压缩报装时限,打造“电水气讯”在线服务平台,推出申请一键至“四家”功能,再树优质服务新标杆。

## 市永思园公墓管理处： 日常维护精细化 守护环境暖人心

■通讯员 骆无穷 融媒体记者 刘梦

本报讯 整洁卫生的道路、郁郁葱葱的树木……近日,走进静谧幽雅在市永思园,仿佛置身公园之中。

墓园的日常维护是一件需要长期坚持的工作。近年来,市永思园公墓管理处始终把提升殡葬服务质量作为最大的民生实事来抓,持续做好日常维护工作,着力守护园区环境。

为充分发挥墓园的纪念作用,市永思园公墓管理处工作人员加强园区基础设施维护、绿化美化、祭扫活动组织等方面管理,定期修缮园区设施、补种绿植、浇水施肥、修剪树木,由专职人员负责墓园的日常管理工作,做好园区保洁工作。此外,市永思园公墓管理处还针对不同季节制定不同绿植养护方案,切实守护园区环境。

查园区的基础设施和环境卫生情况,一旦发现问题,第一时间联系工作人员解决,确保园区运行良好。”市永思园公墓管理处安保员陈铸说。今年夏天,陈铸在巡查时发现,园区北部的水杉林墓区部分墓穴被水杉树发达的根系顶歪,为此,陈铸迅速和维修师傅对接,并将详细情况上报,最终解决问题,同时做好树木修剪工作,避免类似问题再次发生。

2020年冬天气候寒冷,园部分香樟树被冻伤,市永思园公墓管理处从南京请专家为香樟树“治病”,给树“挂水”,让一棵棵原本发黄的香樟树恢复了生机。此外,市永思园公墓管理处还建立了完善的问题反馈机制,多年来客户好评率达100%。

坚持做好常态化疫情防控工作。市永思园公墓管理处严格执行疫情防控要求,撑起疫情防控期环境安全“保护伞”。

## 红色物业让基层治理有温度有活力

### 淮安生态文旅区富城路办事处以党建带群建推动社会力量参与基层治理

■通讯员 王德旭 融媒体记者 孔雪

今年以来,淮安生态文旅区富城路办事处打造红色物业社区综合治理新平台,不断健全全面领导基层治理制度,发挥基层党员干部先锋模范作用,探索“三治融合”新思路,多角度、深层次扩大党的组织覆盖面和工作覆盖面,党建带群建,推动社会力量广泛参与基层治理。

### 把牢政治方向 选拔“红色管家”

“我今年33岁,从事物业管理已经6年了。”提到小区哪处水管坏了、哪栋楼的电梯需要检修了,中南世纪城物业项目部经理孙玉如数家珍。近年来,在全国文明城市建设、人口普查、疫

情防控人员管控等工作中,孙玉如始终冲在前头,用实际行动为居民带来满满的安全感。今年9月份,孙玉如正式向党组织递交了入党申请书,“我一定会把工作认认真真干好,服务好每一位业主,请党组织考验我!”

今年,富城路办事处党委在辖区4个小区进行试点探索,在符合条件的物业企业成立功能型党支部,派遣专职党建指导员对新成立的党支部进行系统指导。富城路办事处党委着力发挥红色物业向心力作用,将发展党员工作重心向小区物管、业委会等成员倾斜,在物业管理服务一线考察政治信仰坚定、入党动机纯粹的工作人员,选拔这些人担任“红色管家”。

### 强化服务支撑 提升治理水平

近年来,富城路办事处党委始终将

民生需求作为发挥红色物业效能的出发点和落脚点,着力构建办事处党委、社区党组织、小区党支部、物业党小组、党员示范户五级党建网络架构,确保每个小区物业管理层有1名党员、每个楼栋有2名党员支持和协助日常物业管理服务,将红色物业服务触角延伸至每户家庭。

疫情防控工作,社区是“最后一道门”,物业则是决定能否守牢的关键。为将精准防控贯彻到底,各社区党组织选拔出一批责任心强、工作精细度高的老党员担任小区的党员楼栋长,并将相关信息内容公示上墙。同时,以物业人员为骨干,配齐配强小区“红色力量”。富城路办事处党委还始终坚持将解决居民的各类需求作为工作落脚点,突出红色物业治理效能,打造汇集民声、共商议事“线上+线下”双阵地。截至目前,已解决“停车难、治安差”等问题,大大提升了矛盾化解率和居民满意度,与物业相关的投诉较去年同比下降26.7%。

### 激活发展动力 汇聚共治合力

富城路办事处党委以红色物业为主线,进一步整合辖区资源,初步构建了社区主建、多方共治、居民共享的基层治理新模式。

在机制建设上,深入构建“办事处大党委+社区党组织+小区党支部+业委会+物业企业”“1+5+X”服务体系。在活动开展方面,充分汇聚辖区多方共治合力,组建“巾帼公益坊”等11支志愿服务队,市、区挂钩单位60余名党员在小区内常态化开展志愿服务。在做好疫情防控工作的同时,小区物业每周日开展“一周工作晒一晒”活动,将一周的工作在工作群内进行展示,在总结工作经验的同时查漏补缺,进一步夯实物业管理基础,完善基层社会治理机制。

## 管护好河湖“最后一公里”

### ——记“民间河长”吕俊兵

■通讯员 徐晶晶

一河清水,两岸绿荫。沿着白马湖农场十二大沟、中干河一路走来,碧草青青,河水清澈,吕俊兵管护的地方已成为居民休闲的好去处。

现年51岁的吕俊兵是白马湖农场前进居委会的居民组长,自担任“民间河长”以来,他坚持主动巡河,认真巡河,解决好白马湖农场治水工作“最后一公里”问题。

“我们在巡河过程中发现的问题,

自己能够解决的当场解决。”无论工作多么繁忙,吕俊兵始终坚持至少每半个月巡查一次,及时清理河道两岸及河道中垃圾,查看河道两岸有无违建和安全隐患。

今年大放水期间,虽然家中有年迈的父母需要照顾,但吕俊兵克服困难始终坚守岗位,奋战在十二大沟护栏处,保证各生产区生产用水。

“‘民间河长’的工作千头万绪,哪一件都不容易,都耽搁不得。”吕俊兵担任白马湖农场“民间河长”后,认真贯彻落实农场关于河道治理工作的决策部署,自

觉落实相关工作要求,坚持“绿水青山就是金山银山”理念。他积极组织村组成员学习河道工作相关政策和规定,挨家挨户深入宣传环保知识。有一些村民随意乱扔生活垃圾,严重影响了周围的生态环境。吕俊兵及时对河道垃圾进行清理和打捞,规劝村民将生活垃圾集中投放到主干道上的垃圾中转站。经过吕俊兵坚持不懈的宣传教育,村民们已经养成良好的习惯,能够按照要求将垃圾投放至垃圾中转站。针对外出务工人员回家过年的村民有向河道乱扔垃圾的现象,吕俊兵通过微信群、QQ群

等向他们开展宣传。春节期间,他挨家挨户发放宣传单,利用无线电广播和河湖边的宣传警示牌,增强村民环保意识。

“经过几年的工作,我们‘民间河长’的工作越来越省心、顺手了。”吕俊兵说。

近年来,吕俊兵坚持每天清晨巡河。日复一日的工作看似枯燥,但他却很“享受”,他用实际行动书写“民间河长”的责任和担当,守护家乡的碧水蓝天。